

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ.

№ 33 (2465)

О ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
КУЗНЕЦКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО
КОМБИНАТА

Производственную программу в 1938 году комбинат выполнил по валовой продукции на 91,3 процента (ниже, чем в 1937 году), а по товарному прокату—только на 90,7 процента. Свыше 70 тысяч тонн необработанного металла (марганцевые слитки) осталось на складах. Стране нужен металл, но металл должен находиться в ликвидном состоянии, чтобы в любой момент его можно было использовать. Прежнее, вредительское руководство поставило марганцевое и прокатное производство в состояние диспропорции, хотя это ни в какой степени не вытекало из производственной мощи цехов. Этот крупнейший пробел должен быть устранен в самый кратчайший срок.

Комбинат не выполнил также план накоплений в размере 14 млн рублей, а он мог не только выполнить, но и значительно перевыполнить его. В чем тут дело? Дело заключается в том, что на протяжении всего года было неуважительно руководство хозяйственной деятельностью. Строгое нормирование расхода сырья и материалов отсутствовало, нормативы до цехов не доводились, частые простой агрегатов рассматривались как простые неполадки и вопросы ликвидации аварий на принципиальную политическую высоту не подымались. В результате оказались крупные перерасходы коксующихся и энергетических углей, крупные перерасходы металла, перерасход фонда зарплаты на 9,4 млн руб. и, самой собой разумеется, превышение плановой себестоимости по ряду производств. Так, например, по конструкционной стали превышена плановая себестоимость на 24 процента, по кузнецкой заготовке на 5,7 процента и по осевой заготовке на 5,5 процента.

Крупные убытки дали Гурьевский завод, горнорудное управление и коммунальное управление по жилищному фонду. Учет хозяйственной деятельности в комбинате совсем неуважительный и недостаточно представляет картину в искаженном виде. В течение всего года, например, ди-

ПТР газового цеха за ноябрь выплачена премиальная надбавка как будто за то, что они сделали крупнейшее производственное достижение...

Кузнецкий металлургический комбинат—крупная и вполне финансовоустойчивая хозяйственная единица, так как полностью наделен потребными оборотными средствами. Но на протяжении всего 1938 года он находился в исключительно напряженном финансовом состоянии. Неплатежи поставщикам, как правило, держались на уровне 20 млн руб., а в отдельные моменты достигали до 40 млн. Суть дела в бесхозяйственности. Затрачено, например, 37,3 млн руб. на сверхплановые запасы материальных ценностей, многие из которых совершенно не нужны. Постоянно находилось около 8 млн руб. в дебиторской задолженности.

Не было единой воли в управлении хозяйством. Отсутствовала большевистская твердость. Отделы и управление КМК находились в состоянии анархической автономии и делали, что кому заблагорассудится. Не случайно поэтому, что запасные части и сменное оборудование часто завозилось в аварийном порядке в то время, как этих же частей и сменного оборудования на складах цехов имелось чуть ли не годовые запасы. При беглой проверке складов с запасами вспомогательных материалов обнаружены ряд предметов, которые не имеют никакого отношения к производству, например, дамские дошки, золотые дамские часы, охотничья ружья, велосипеды и прочее. Обнаружены были также большие запасы строительных красок, но в то же время управление капитального строительства такие же краски покупало у местного отделения Гланснаба.

Приведенные факты свидетельствуют о распущенности и расхлябанности управленческого аппарата комбината и о том, что бывшие его руководители и не задумывались над нарушением порядка в хозяйственной деятельности. Несмотря на невыполнение производственной программы, постоянно имелся перекомплект рабо-

Навстречу XVIII Съезду ВКП(б)

Успехи прокатчиков

В среднесортном цехе оживленно проходит предсъездовское соревнование. Каждая смена заключила социалистический договор и взяла конкретные обязательства.

Вторая бригада обязалась к XVIII Съезду ВКП(б) выполнить квартальный план, брак по профилю довести

до нуля, ликвидировать простой механизмов. Эти обязательства коллегия бригады с честью выполняет. В

январе производственное задание было выполнено на 112 процентов, а за 14 дней февраля — на 130 процентов. Бригада выдала в эти дни февраля 6711 тонн готовой продукции.

— Наша бригада занимает первое место в предсъездовском соревновании, — рассказывает начальник смены инженер тов. Атавин. — Весь коллектив смены работает дружно.

Четвертая бригада (начальник смены тов. Колесов) за 14 дней февраля выдала 6240 тонн готовой продукции, выполнив задание на 121,3 процента.

МОЖЕМ КАТАТЬ 500 БЛЮМСОВ В СМЕНУ

В предсъездовском соревновании колlettiv второй бригады рельсобалочного цеха поставил своей задачей добиться резкого улучшения в работе. Обсуждая тезисы тов. Молотова и тов. Жданова, мы обязались исторический XVIII Съезд ВКП(б) встретить

перевыполнением февральского плана и снижением брака до 0,5 проц. против 2 процентов по плану.

Вальцовщики, проводчики, сварщики, электрики и механики смены с большевистской настойчивостью борются за выполнение своих обязательств. На основе развернутого социалистического соревнования в развитии стахановского движения растет производительность труда. За первую

декаду февраля, при наличии больших простоев стана из-за отсутствия горячего металла, бригада прокатала 4,250 тонн — 98 процентов плана.

Во второй декаде февраля работа значительно улучшилась, производительность стана увеличилась. За 17 дней февраля план выполнен на 110 процентов. Захаров, имеющий богатый опыт, выдано качественных рельсов 7,730 тонн. Средняя производительность в смену составляет 594 тонны против 538 тонн по плану.

В отдельные дни, когда работа была организована лучше, имелось достаточное количество металла, колlettiv бригады давал небывалую производительность труда. Например, 16 февраля за 7 часов работы ста-

ной рекорд, установленный в октябре 1937 года, перекрыли на 66 тонн. В эту смену мы сумели дать 70 блюмсов в час вместо 50—55 блюмсов. В нашей смене полагалась перевалка валков на стане «750». Мастер тов. Захаров и тут нашел выход, чтобы обойтись без перевалки. Он поручил вальцовщику тов. Кевину усиленно смазывать калибр, что дало возможность прокатать на этом калибре 340 блюмсов и избежать 20-минутного простоя.

Машинисты постов управления тт. Валентов, Колесников, Пашкова, Самарцева, Кузин, Лобода и другие обеспечили четкую работу механизированных операций при прокатке произвели быстро. Старший сварщик — коммунист тов. Трапуухов организовал работу на своем участке так, что металл подавался в обжимной стан «900» непрерывным потоком. Хорошие образцы социалистического труда показали машинисты шарирных кранов тт. Еремеев, Жданов, вальцовщики тт. Ковин, Подкорытов, электрики и механики тт. Куряев, Масляников и другие.

Наши рекорды не являются пределом. Возможности на рельсобалочном стане велики. Колlettiv бригады здоровый, стахановцы горят желаниями работать еще лучше, еще производительнее. Мы можем прокатать 500 блюмсов — свыше тысячи тонн в смену — и этого добьемся к открытию XVIII Съезда ВКП(б).

За первую половину смены, вследствие того, что мы настраивали станы и неоднократно подтягивали подработанные валки, прокатали только 204 блюмса. Требовался перелом в работе и мобилизация всего коллектива на рекордную производительность. Мы



18 февраля исполняется 2 года со дня смерти тов. Г. К. Орджоникидзе.
Фотохроника ТАСС.

Памяти пламенного большевика

Сборник статей и речей Г. К. Орджоникидзе

Государственное издательство политической литературы выпустило ко второй годовщине со дня смерти Г. К. Орджоникидзе, написанный товарищем Сталиным 15 июля 1919 года, и ряд других документов, относящихся к периоду гражданской войны.

В сборнике впервые публикуются речь Г. К. Орджоникидзе на приеме делегации инженерно-технических работников нефтеперегонной промышленности и их жен у наркомтяжпрома 1 февраля 1937 года — «Добить врага и следить, чтобы он к нам не

ке на 5,5 процента.

Большие убытки дали Гурьевский завод, горнорудное управление и коммунальное управление по жилищному фонду. Учет хозяйственной деятельности в комбинате совсем неудовлетворительный и передко представляет картину в искаженном виде. В течение всего года, например, дирекция козыряла тем, что достигнут лучший по Семиу расходный коэффициент по доменным печам, чуть ли не достигнут мировой рекорд. Об этом громко говорили с трибун активов, с трибун стахановских слетов, а в конец-концов обнаружилось, что 16.000 тонн консистентных углей нехватает. Пришлось списывать эту недостачу на производство, что очень солидно корректировало расходный коэффициент по доменному производству.

В системе зарплаты царил хаос. Вырубщики среднесортного цеха, например, с января по сентябрь 1938 года за одну и ту же работу получали двойную оплату: повременно-премиальную и сделную. По самым скромным подсчетам им переплачено свыше 20 тысяч рублей. Характерно то, что это прошло тихо и безнаказанно, виновных даже и не пытались искать. По цеху ширпотреба промышленные надбавки ИТР исчислялись по плановой стоимости 1933 года! Тогда плановая стоимость изготовления одного бака определялась в 1.000 рублей, а в 1938 году — в 300 рублей. Таким образом, при исчислении премиальных надбавок ИТР об'ем произведенных работ искусственно увеличивался больше, чем в 3 раза. Это — прямое обкрадывание государства. В ноябре по вине газового цеха 8 часов простояло много основных цехов завода. Завод потерпел от этого крупный материальный ущерб. Но

пало у местного отделения Главснаба. Приведенные факты свидетельствуют о распущенности и расхлябанности управленческого аппарата комбината и о том, что бывшие его руководители и не задумывались над нарушением порядка в хозяйственной деятельности. Несмотря на невыполнение производственной программы, постоянно имелся перекомплект рабочей силы. Среднетрудовое выполнение норм производительности труда на одного рабочего достигло только 93,6 процента. Все это и привело БМК к таким крупным недостаткам в работе. Надо сказать, что и ГУМП совсем недостаточно руководил этим гигантам. Чтобы подтвердить это, достаточно указать на то, что промфинплан был утвержден только в ноябре. Таким образом, крупнейший гигант черной металлургии почти весь год работал без плана, а значит и без контроля.

Хозяйственный год Кузнецкий комбинат закончил с крупнейшими недостатками, однако, эти недостатки при сосредоточении на устранение их вели многотысячного коллектива рабочих, инженерно-технического персонала, стахановцев, партийных и профсоюзных организаций завода "могут быть быстро устранены".

Кузнецкий металлический комбинат в 1939 году может и должен занять первое место среди предприятий черной металлургии СССР!

Дело чести сталинской партийной организации организовать победу кузнецких металлургов. ЦК ВКП(б) и Правительство постоянно оказывают нам практическую помощь. Для руководства комбинатом послан депутат Верховного Совета СССР тов. Белан. Надо оказать ему всеверную помощь, чтобы он с честью справился со стоящими перед ним задачами по налаживанию работы комбината.

Водительность в смену составляет 594 тонны против 538 тонн по плану. В отдельные дни, когда работа была организована лучше, имелось достаточное количество металла, коллектив бригады давал небывалую производительность труда. Например, 16 февраля за 7 часов работы стапы мы прокатили 998 тонн, выполнив сменное задание на 185 процентов. И, таким образом, последний опыт работы лучших стахановцев,

и ненормальности быстро устранил, и направил работу стапа так, что производительность сразу поднялась. За первую половину смены, вследствие того, что мы изстраивали стапы и неоднократно подтасовывали подработанные валки, прокатили только 204 блюмса. Требовался перелом в работе и мобилизация всего коллектива на рекордную производительность. Мы выпустили несколько номеров газеты "Молния", в которых рассказали об опыте работы лучших стахановцев,

населяющих и другие. Наш рекорд не является пределом. Возможности на рельсобалочном стане велики. Коллектив бригады здоровый, стахановцы горят желаниями работать еще лучше, еще производительнее. Мы можем прокатить 500 блюмсов — выше тысячи тонн в смену — и этого добьемся к открытию XVIII Съезда ВКП(б).

НОСОВ Н. И. — инженер, начальник смены второй бригады рельсобалочного цеха.

Сталинским 15 июля 1919 года, и ряд других документов, относящихся к периоду гражданской войны.

В сборнике впервые публикуется речь Г. К. Орджоникидзе на приеме делегации инженерно-технических работников нефтеперегонной промышленности и их жен у наркомтяжпрома 1 февраля 1937 года — «Добить врага и следить, чтобы он к нам не проник!»

Сборник «Избранные статьи и речи» вышел под редакцией А. И. Микояна, Л. З. Мехлиса, Л. П. Берия и З. Г. Орджоникидзе. Он прекрасно оформлен и иллюстрирован. Тираж его — 50 тысяч экземпляров. ★

Госполитиздатом издана также книга Зинаиды Орджоникидзе — «Путь большевика» — воспоминания об отдельных эпизодах жизни и борьбы великого революционера, соратника Ленина и Сталина Григория Константиновича Орджоникидзе. Тираж — 100 тысяч экземпляров. (ТАСС).

В сборнике даны фотокопии документов: «Проект декрета о назначении Г. К. Орджоникидзе временным чрезвычайным комиссаром района Украины», написанный товарищем Сталиным

г. — 100 тысяч экземпляров. (ТАСС).

Ко второй годовщине со дня смерти Серго Орджоникидзе

ЯКУТСК, 16 февраля. (ТАСС).

Городская библиотека организовала большую выставку литературы и материалов, рассказывающих о жизни и революционной деятельности замечательного большевика Г. К. Орджоникидзе. Якутский музей готовит экспозицию материалов — «Серго в якутской ссылке». Здесь будет представлен документ «Память о якутской политической ссылке», на котором рукой Орджоникидзе сделана запись:

«Прощай, страна изгнанья, страна родина. Да здравствует великая российская революция. Да здравствует социалистическая революция. Григорий

Серго Орджоникидзе в деревне Потоской, бывшей Пинчугской волости, Енисейской губернии.

В Потоскую сохранился дом, в котором жил Серго Орджоникидзе. Цели краев и стол, принадлежавшие ему.

Сейчас дом реставрируется. Во вторую годовщину со дня смерти великого революционера там будет открыт музей Г. К. Орджоникидзе.

Новый двухмоторный самолет „Г-27“

В Тушино начались испытания нового спортивного двухмоторного самолета «Г-27», построенного по проекту конструктора тов. В. Грибовского. Испытания проводят известный летчик тов. И. Федосеев.

Новый тренировочный самолет представляет собой трехместный деревянный моноплан, оборудованный двумя моторами «М-11» мощностью в 100 лошадиных сил каждый. В передней части самолета устроена штурманская кабина. Машинка имеет двойное управление и снабжена специальными за-

крылками для уменьшения посадочной скорости. Вес пустого самолета 900 килограммов, размах крыльев 10,6 метра, длина около 7 метров. Баки самолета вмещают горючего на несколько часов беспосадочного полета. Потолок машины — 5000 метров. Крейсерская скорость новой машины (при 1500 оборотах мотора в минуту) достигает 220 километров в час.

Двухмоторный спортивный самолет

«Г-27» предназначен для тренировки молодых пилотов и штурманов в аэроклубах Осоавиахима. (ТАСС).

ХРОНИКА

СНК Союза ССР удовредил Коллегию Народного Комиссариата Торговли Союза ССР под председательством Народного Комиссара тов. Любимова А. В., Ходлова И. С. Ильинова Д. В., Тишенико И. П. (ТАСС).

Открылась V городская партийная конференция

Вчера, ровно в 6 часов вечера, в помещении городского Театра юного притяя открылась пятая городская партийная конференция. На конференцию собралось свыше 400 делегатов партийных организаций города, завода, рудников, железнодорожного транспорта и села.

Делегаты конференции единодушно избрали рабочий президиум из 15 товарищей, в который вошли секретари городского комитета ВКП(б) тов. Аксенов, Фурман и Масеев, директор завода тов. Белан, представитель областного комитета партии тов. Ликоников, тов. Пинин — председатель городского совета, тов. Смирнов — секретарь ЦК ВКП(б) тов. А. А. Андреева, А. А. Жданова, тов. А. И. Микоян

и начальник горотдела НКВД тов. Плещев и другие.

Под бурные, долго не смолкавшие аплодисменты и овацию делегаты конференции избрали в почетный геройских руководителей геройического испанского народа тов. Хосе Диас и Долорес Ибаррури, и секретари коммунистической партии Германии, точеской партии (большевиков) и трудящихся всего мира Иосифа Виссарионовича Сталина, главу Советского Правительства В. М. Молотова, железнодорожного транспорта и первого маршала Советского Союза К. Е. Ворошилова, Председателя Президиума Верховного Совета ССР М. И. Калинина, Наркома топливной промышленности и транспорта Л. М. Кагановича, секретаря ЦК ВКП(б) тов. А. А. Андреева, А. А. Жданова, тов. А. И. Микоя-

Совхоз „Сталинец“ закончил ремонт тракторов и сельхозинвентаря

Ремонтники механического цеха совхоза «Сталинец» в социалистическом соревновании с рабочими ремонтных бригад совхоза «Бунгур» за досрочный и высококачественный ремонт тракторов завоевали первенство, полностью выполнив свой план. Отремонтировано 22 трактора «СТЗ», один «Универсал» и весь прицепной и кон-

ный инвентарь для весенних полевых работ.

Для тракторных работ на период весенне-посевной кампании и паровспашки совхоз «Сталинец» вывез на место работ 78 тонн горючего. Оставшиеся до полного выполнения плана две тонны будут затрачены в ближайшие дни.

ОТПРАВКА ТРАКТОРОВ В КОЛХОЗЫ

Бемеровская МТС, первой в области закончившая ремонт тракторов, приступила к укомплектованию тракторных бригад и к отправке тракторов в первых числах марта намечено пробный выезд в поле тракторных бригад. В колхоз имени Чапаева, Мозжу-

(Област). (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О НЕКОТОРЫХ НЕДОСТАТКАХ В РАБОТЕ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ КУЙБЫШЕВСКОГО РУДНИКА

Партийная организация Куйбышевского рудника значительно улучшила свою работу. Личным примером твердой трудовой дисциплины, высокопроизводительной стахановской работой коммунисты рудника сумели поднять весь коллектив шахтеров на выполнение государственного плана угледобычи. Сейчас Куйбышевский рудник ежедневно дает на-гора около 3000 тонн угля, перевыполняя суточное задание.

Эти первые победы куйбышевских горняков явились результатом умелого руководства производством новых, выросших на руднике, партийных и хозяйственных кадров.

Партийная организация Куйбышевского рудника имела бы более значительные успехи, если бы рудничный партийный комитет, парткомы шахт в совершенстве овладели искусством большевистского руководства, научились бы умело сочетать партийно-массовую работу с хозяйственной. Руководители партийной организации, уделяя в своей работе большое место руководству хозяйственной работой, подчас упускают вопросы партийной пропаганды и роста партии.

Перестройка партийной пропаганды на руднике проходит очень медленно. Партиком (секретарь тов. Прокуцев) ограничился тем, что провел открытые партийные собрания, на которых обсудил постановление ЦК партии, опросил коммунистов, как они желают изучать историю ВКП(б) и успокоился.

Коммунисты, изъявившие желание овладевать марксистско-ленинской теорией в кружках, до последних дней нигде не учились. Кружки только что создали и занятия в них по существу еще не начинались.

Товарищи, самостоятельно изучающие историю ВКП(б), никакой помощи ни от рудничного парткома, ни от партийных комитетов шахт не получают.

— Всё руководство партийной пропагандой сконцентрировано в отделе агитации и пропаганды горкома ВКП(б), поэтому нам нетеря и делать, — рассуждает Прокуцев.

Члены рудничного парткома: Прокуцев, Жигалин (секретарь парткома шахты им. Орджоникидзе), Панфилов (секретарь парткома шахты им. Дмитрова) и Иголкин (секретарь парт-

коммунистов и лекционная работа. За два последних месяца проведено на руднике только четыре лекции. Это явно недостаточно.

Выпала из поля зрения партийных руководителей работа с беспартийными интеллигентами. Беспартийные инженеры, техники и служащие не приглашаются на лекции, с ними никогда не беседуют секретари и члены парткомов шахт. Поэтому партийные руководители совершенно не знают, кто из беспартийных интеллигентов изучает историю ВКП(б), какая требуется им помощь. Такое пренебрежение к интеллигенции особенно ярко выражено в управлении треста.

Там, например, секретарь парткома Иголкин до сих пор не организовал обсуждение тезисов докладов Молотова и Жданова среди беспартийных работников треста. А ведь в управлении треста работают преимущественно интеллигенты. И они несомненно с большим интересом высказали бы свои мнения о третьем пятилетнем плане.

Слабая постановка партийной пропаганды нашла свое отражение в росте партийных рядов. За прошлый год принято в партию только 24 человека, из них в члены ВКП(б) принято 9. В этом году принято в партию 9 товарищ. Это слишком медленный рост партийных рядов. Он подтверждает, что коммунисты Куйбышевского рудника плохо работают с резервом партии. Из 300 комсомольцев, работающих на руднике, принято в партию с августа прошлого года по февраль этого года только 8 человек. В партийной организации более 20 кандидатов ВКП(б) с просроченным кандидатским стажем. Если бы парткомы шахт и рудничный партийный комитет больше работали с этими товарищами, они давно бы были членами партии.

Эти крупнейшие недостатки партийной работы на руднике могли быть устранены и раньше, если бы городской комитет партии своевременно указал на них партийным работникам Куйбышевского рудника. Этого не получилось потому, что работники горкома ВКП(б), и, в частности, инструктор тов. Гапонов поверхности интересовались работой партийной организации рудника, обращали главное внимание на хозяйственную сторону работы парторганизации.

Ильинская первичная парторганизация

Работа ильинской первичной парторганизации оставляет желать много лучшего. И внутрипартийная жизнь, и политическое воспитание сельской интелигенции, и партийно-массовая работа в колхозах, и сочетание политической работы с хозяйственной — все эти вопросы еще остаются неразрешенными. Три месяца назад по отчету парторга тов. Ковыршина указывалось на эти и ряд других недостатков. Но пока — никакого улучшения.

Единственно в чем ильинская парторганизация добилась улучшения — это рост парторганизации. За 1938—39 год парторганизация выросла вдвое. В кандидаты ВКП(б) приняты: лучший бригадир колхоза «Красный показатель» А. Логинов, колхозники Люгова, Н. Скударнов, Анисимов, учитель Бирюков и Бурнистров.

Но это свидетельствует не столько об улучшении внутрипартийной и партийно-массовой работы среди колхозников и сельской интелигенции, сколько, главным образом, о том, что проводится целая система агротехнических мероприятий. Колхозники по-большевистски стремятся в партию, чтобы в ее рядах бороться за дело Ленина — Сталина, за дело коммунизма.

О том, что рост ильинской парторганизации стихийный, говорит то положение, что она растет за счет одного колхоза «Красный показатель» и Ильинской школы. Из 6 принятых в кандидаты четыре колхозника из колхоза «Красный показатель» и учитель Бирюков и Бурнистров. А в Ильинском сельсовете 4 школы и 6 колхозов. В колхозе «Смычка» два члена партии — Петров и Перминов. И что же? Колхоз этот самый отстающий в сельсовете. Сез в прошлом году проведен плохо, уборка затянулась, потеря урожая при уборке неизвестные. Сейчас колхоз все еще молотит урожай 1937 года. Трудовая дисциплина развалена. Актив вокруг правления не обединен. Петров не тянет, не везет. Он, ссылаясь на преклонный возраст, отказывается наступить в ряды ВКП(б). Рост парторганизации пущен на самотек, отсюда и следствие — лучшие люди колхозной деревни до сих пор не смогли вступить в ряды ВКП(б).

Не сделала парторганизация коренного поворота к интеллигенции. Все, что сделано парторганизацией — это проведено одно собрание интеллигентов села, на котором обсуждалось постановление ЦК ВКП(б) о партийной пропаганде в связи с выходом «Братского курса истории ВКП(б)». Каковы ре-

зультаты собрания, как занимается «накачают», «пожурят» за плохую интелигенцию изучением истории и теории большевизма, в чем нужна ей помощь от парторганизации — этого парторганизация не знает. Повседневной политической работы с хозяйственной стороны не проводится.

Мне нужна помощь в расстановке людей, выявить их желание, — говорит тов. Асеев. — Я не уяснил себе, как должна сочетаться парторганизация с хозяйственной работой с интеллигенцией не проводится.

В связи с ростом партии немаловажное значение имеет вопрос воспитания вновь принятых в партию, привлечение молодых коммунистов в работу парторганизации. Однако

и здесь у ильинской парторганизации появляется неуважение к людям, которые не изучают, не растят их, отсюда и отставание колхоза.

Удивительно ли после этого, что из

17

наподобие в средней школе № 17 начались еще в начале года. В старших классах около двух месяцев не было преподавателей иностранного языка и черчения. Присланная позднее горючина преподавательница черчения тов. Мыза с работой не справляется, на уроки приходит неподготовленной, поэтому среди учащихся она не пользуется авторитетом.

Учителяница немецкого языка тов. Комарова — вполне подготовленный товарищ, но к работе относится формально. Учащиеся с ней не считают, самовольно уходят с уроков. Оставшиеся же в классе ученики занимаются посторонним делом. Но все это не беспокоит Комарову.

Не готовится к занятиям и учитель военного дела тов. Жеребцов. С учащимися он очень груб, к оценке успеваемости относится не всегда правильно.

Воспитательная работа в школе не организована. Если в первой учебной четверти устраивались вечера самодеятельности, то сейчас об этом забыли. Стенина газета прекратила свое существование. Каждый учитель прикреплен к определенному кружку, но работой там никто не занимается.

В начале года была оборудована комната для комсомольской работы, но эта комната была взята для химического кабинета, а радиокомнату заняла заведующий учебной частью для своего кабинета.

Отдельные ребята в школе хулиганият, установлены факты кражи учебников и одежды.

Все это является результатом отсутствия воспитательной работы в школе и безответственности директора. Рассыпинского, который привел школу к такому состоянию. Б. Н.

О СТАРОКУЗНЕЦКОМ КИНОТЕАТРЕ

* Старокузнецкий кинотеатр имени Калинина имеет весьма непривлекательный вид. Фойе кинотеатра не вмещает всех посещающих кино, оно не оборудовано — негде посидеть зрителям, нет буфета, плохо освещено.

В зрительном зале перед сеансом создается толкотня, так как места по пронумерованы. Сеансы обычно начинаются несвоевременно, с большим опозданием.

Дирекция театра должна принять меры, чтобы устранить эти недостатки.

ЗРИТЕЛЬ.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

8 февраля закончился ремонт клуба

Организуется лыжный пробег по маршруту: станция Новокузнецк — Мундыбаш. В пробеге будут участвовать лучшие комсомольцы-агитаторы. Во время пробега они проведут беседы среди путевых рабочих о тезисах докладов товарищей Молотова и Жданова.

**

Письма в редакцию

В ШКОЛЕ № 17 НЕТ ПОРЯДКА

Неподходящие в средней школе № 17 начались еще в начале года. В старших классах около двух месяцев не было преподавателей иностранного языка и черчения. Присланная позднее горючина преподавательница черчения тов. Мыза с работой не справляется, на уроки приходит неподготовленной, поэтому среди учащихся она не пользуется авторитетом.

Учителяница немецкого языка тов. Комарова — вполне подготовленный товарищ, но к работе относится формально. Учащиеся с ней не считают, самовольно уходят с уроков. Оставшиеся же в классе ученики занимаются посторонним делом. Но все это не беспокоит Комарову.

Не готовится к занятиям и учитель военного дела тов. Жеребцов. С учащимися он очень груб, к оценке успеваемости относится не всегда правильно.

Воспитательная работа в школе не организована. Если в первой учебной четверти устраивались вечера самодеятельности, то сейчас об этом забыли. Стенина газета прекратила свое существование. Каждый учитель прикреплен к определенному кружку, но работой там никто не занимается.

Партийная организация не имеет плана работ. Поэтому и не случайно, что такие вопросы, как подготовка к севу, зимовка скота, работа со стахановцами, партийно-массовая работа среди колхозников и интеллигентов парторганизации, вопросы ее роста или партийно-политической работы. А ведь инструктор должен прежде всего инструктировать партогра по вопросам внутрипартийной работы, помогать конкретно партийным кадрам. Именно такая помощь требуется от инструктора горкома ВКП(б) для того, чтобы поднять внутрипартийную и партийно-массовую работу в селе, умело по-сталински сочетать политическую работу с хозяйственной.

С. БАРСУКОВ.

Партийная хроника

О СТАРОКУЗНЕЦКОМ КИНОТЕАТРЕ

Старокузнецкий кинотеатр имени Калинина имеет весьма непривлекательный вид. Фойе кинотеатра не вмещает всех посещающих кино, оно не оборудовано — негде посидеть зрителям, нет буфета, плохо освещено.

В зрительном зале перед сеансом создается толкотня, так как места по пронумерованы. Сеансы обычно начинаются несвоевременно, с большим опозданием.

Дирекция театра должна принять меры, чтобы устранить эти недостатки.

ЗРИТЕЛЬ.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

8 февраля закончился ремонт клуба

— Все руководство партийной пропагандой сконцентрировано в отделе агитации и пропаганды горкома ВКП(б), поэтому нам нечего и делать, — рассуждает Прокунин.

Члены рудничного парткода: Прокунин, Жигалин (секретарь парткома шахты им. Орджоникидзе), Панфилов (секретарь парткома шахты им. Дмитрова) и Иголкин (секретарь парткома управления треста) не знают, посещают ли коммунисты консультации, которые организует городской партийный кабинет.

— Скорее всего нет, — предполагают они.

Это пожалуй и верно. Куйбышевский рудник отделен от центра города и давно бы следило договориться с городским партийным кабинетом приблизить консультантов по истории партии к шахтерам. Не удовлетворяет

быть устроены и раньше, если бы городской комитет партии своевременно указал на них партийным работникам Куйбышевского рудника. Этого не получилось потому, что работники горкома ВКП(б), и, в частности, инструктор тов. Гапонов поверхностно интересовались работой партийной организации рудника, обращали главное внимание на хозяйственную сторону работы парторганизации.

Надеяется, что коммунисты Куйбышевского рудника, сумевшие возглавить стахановское движение и добиться первых успехов в выполнении плана угледобычи, правильно организуют партийную пропаганду и агитацию, привлекая в свои ряды лучших людей рудника, сумеют не только закрепить эти успехи, но и двинуть вперед выполнение плана.

Н. ЧУРСИН.

быть устранины и раньше, если бы городской комитет партии своевременно указал на них партийным работникам Куйбышевского рудника. Этого не получилось потому, что работники горкома ВКП(б), и, в частности, инструктор тов. Гапонов поверхностно интересовались работой партийной организации рудника, обращали главное внимание на хозяйственную сторону работы парторганизации.

Изложение ЦК ВКП(б) о партийной пропаганде в связи с выходом «Братского курса истории ВКП(б)». Баковы ре-

— И никогда не составляла планы работы партийной организации и не знаю с чего начать его составлять.

Организуется лыжный пробег по маршруту: станция Новокузнецк — Мундыбаш. В пробеге будут участвовать лучшие комсомольцы-агитаторы. Во время пробега они проведут беседы среди путевых рабочих о тезисах докладов товарищей Молотова и Жданова.

**

Партийный комитет коксового цеха для разъяснения тезисов товарищей Молотова и Жданова и для проведения поздравления агитации в цехе выделил агитаторами лучших коммунистов из инженерно-технических работников. Агитаторы тт. Чердачев, Сирота и другие в своих бригадах провели уже по несколько бесед.

пронумерованы. Сеансы обычно начинаются несвоевременно, с большим опозданием.

Дирекция театра должна принять меры, чтобы устранить эти недостатки.

ЗРИТЕЛЬ.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

8 февраля закончился ремонт клуба Островской площадки. Но открытие его задерживается из-за отсутствия электропроводов. Клуб все еще не освещен.

Об этом не раз сообщали начальнику электротехники коммунального управления тов. Торбачеву, который до сих пор никаких мер не принял. Пора бы в это дело вмешаться начальнику коммунального управления тов. Черных.

К.



Г. К. Орджоникидзе и С. М. Киров. 1920 г. (Экспонат музея Революции).

Фотохроника ТАСС.

Серго Орджоникидзе

(Ко второй годовщине его смерти)

Григорий Константинович (Серго) Орджоникидзе принадлежал к старой большевистской гвардии, которая вместе с Лениным и Сталиным и под их руководством строила большевистскую партию, боролась за победу социалистической революции, за победу социализма в нашей стране.

Всю свою сознательную жизнь тов. Серго отдал до конца делу рабочего класса, делу трудящихся.

Большевик — профессионал — революционер, он шел туда, куда посыпалась его партия. На подпольной работе, в боях гражданской войны, на социалистической стройке он был впереди, высоко неся большевистское знамя.

Исключительную роль в воспитании тов. Орджоникидзе как пролетарского революционера сыграл товарищ Сталин. Под руководством Сталина Серго еще в годы первой русской революции работал в большевистских организациях Закавказья и с того времени всегда оставался верным другом и соратником великого вождя народов.

После нескольких арестов, царских судов, крепости весной 1909 года Орджоникидзе был отправлен в ссылку в Сибирь, в Енисейскую губернию. Через два месяца он бежал из ссылки и вернулся в Баку, где продолжал партийную работу. Орджоникидзе быстро стал крупнейшим партийным работником. В 1909—1910 году он принимает активное участие в персидской революции. В эти годы Орджоникидзе завязывает письменную связь с Лениным. В ноябре 1910 года он приезжает в Париж, встречается там с Лениным, учится в организован-

ной Лениным большевистской партийной школе в Лондоне, под Парижем.

По поручению Ленина, летом 1911 года Серго едет в Россию в качестве уполномоченного по созыву Всероссийской партийной конференции. Орджоникидзе об'ехал ряд городов, готовя созыв конференции.

В январе 1912 года Орджоникидзе участвует в работе Пражской партийной конференции как делегат от Тифлиса и входит в состав Русского бюро ЦК (Сталин, Я. Свердлов, Орджоникидзе, С. Спандарян, М. Калинин). После Пражской конференции Орджоникидзе, по поручению Ленина, вернулся в Россию и поехал к товарищу Сталину, который тогда отбывал ссылку в Сольвычегодске. Вместе с товарищем Сталиным, бежавшим из ссылки, Серго об'ехал ряд городов, делая доклады о Пражской конференции.

27 апреля 1912 года Орджоникидзе был арестован в Петербурге и присужден к трем годам каторги, после чего в 1915 году был выслан в Восточную Сибирь, где пробыл до революции 1917 года.

После нескольких арестов, царских судов, крепости весной 1909 года Орджоникидзе был отправлен в ссылку в Сибирь, в Енисейскую губернию. Через два месяца он бежал из ссылки и вернулся в Баку, где продолжал партийную работу. Орджоникидзе быстро стал крупнейшим партийным работником. В 1909—1910 году он принимает активное участие в персидской революции. В эти годы Орджоникидзе завязывает письменную связь с Лениным. В ноябре 1910 года он приезжает в Париж, встречается там с Лениным, учится в организован-

ли разоблаченные ныне смертными враги народа: Рыков, Каменев и др.

В дни Великой пролетарской революции Орджоникидзе командируется Петроградским комитетом партии на фронт под Штурмом против войск Беренского, а после победы над Беренским назначается чрезвычайным комиссаром Украины, а затем Юга России.

На этой ответствнейшей работе Орджоникидзе проявил себя не только блестящим большевистским партийным организатором и руководителем, но и замечательным военным

личи. 24 января 1919 г. тов. Орджоникидзе в телеграмме Ленину писал:

«...Нет снарядов и патронов. Нет денег... Шесть месяцев ведем войну, покупаем патроны по пяти рублей. Владимир Ильич, сообщая Вам об этом (подробности почтой), заверяю, что мы все погибнем в первом бою, но чести своей не опозорим бегством... Среди рабочих Грозного, Владикавказа непоколебимое решение сражаться и не уходить. Симпатии горских народов на нашей стороне.

Дорогой Владимир Ильич, в момент смертельной опасности племя Ваше привет и ждем Вашей помощи. Орджоникидзе».

Орджоникидзе не отступил. Он остался на Тереке и с группой коммунистов приступил к ликвидации Кавказа. Поддерживаемая сперва немецкими интервентами, а затем Антанто, деникинскими армиями, соединившись с кубанской контрреволюцией, обрушилась на XI Красную Армию.

Отрезанная от Советской России, без плюсовых явлений Ленина на суд озверелой буржуазии, как этого требовалось

живала тяжелый момент. Тиф косил ряды бойцов. Нехватало медикаментов, продовольствия. Тов. Орджоникидзе мобилизует весь свой могучий талант большевика-организатора для борьбы против белогвардейских полчищ.

Через некоторое время Серго нелегально прообрался через Хевсуретию в Тифлис, а затем через Баку на рыбачьей парусной лодке по Каспийскому морю — в Астрахань, а оттуда — в Москву, к Ленину и Сталину.

В июле 1919 года неустомимый Серго вновь на фронте. Он был назначен членом Реввоенсовета XVI Армии Серго ответственнейшей работой руководителя ЦК РККА. Четыре года (1926 — 1930) пробыл Серго на этом посту.

Вся работа партийных организаций в этот период была повернута лицом к хозяйственному строительству. Вся свою хозяйственную деятельность Серго пронизывал большевистской партийностью. В январе 1933 г. на Пленуме ЦК и ЦК ВКП(б) он говорил: «Партийность — это главное. Нельзя забывать, что хозяйственники окружены чужими людьми, и нашими и чужими, которые пытаются на него воздействовать, пытаются разложить его. Тот хозяйственник, тот директор, тот начальник цеха, который умеет противостоять этому, сохранить целиком свое партийное нутро по-большевистски, тот молодец. А тот, кто сбивается с этого пути, тот погибнет, ничего не

пронумерованы. Сеансы обычно начинаются несвоевременно, с большим опозданием.

Дирекция театра должна принять меры, чтобы устранить эти недостатки.

ЗРИТЕЛЬ.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

8 февраля закончился ремонт клуба Островской площадки. Но открытие его задерживается из-за отсутствия электропроводов. Клуб все еще не освещен.

Об этом не раз сообщали начальнику электротехники коммунального управления тов. Торбачеву, который до сих пор никаких мер не принял. Пора бы в это дело вмешаться начальнику коммунального управления тов. Черных.

К.

(Окончание см. на 3 странице).

К ОБСУЖДЕНИЮ ТЕЗИСОВ ДОКЛАДА ТОВ. МОЛОТОВА НА XVIII СЕЗДЕ ВКП(б)

Сибирский трубопрокатный завод должен быть в Сталинске

Тезисы доклада тов. В. М. Молотова на XVIII Сезде ВКП(б) предусматривают быстрый рост объема капитальных работ и строительство новых предприятий в восточных и дальневосточных районах Союза ССР.

Нет необходимости доказывать правильность такого размещения строительства новых предприятий.

В тезисах т. Молотова о плане нового строительства по черной металлургии сказано: «Начать строительство новых металлургических заводов на Южном Урале (на халиловских и бакальских рудах) и в Восточной Сибири, завода сварных труб на Урале, одного трубопрокатного завода в Сибири в труболитейном центре».

Расположение трубного завода в Кемерово потребует перевозки заготовки от Сталинска до Кемерово на расстоянии 313 км.

Считая одним из условий строительства трубного завода непосредственную близость его к металлургическому заводу, что, как указано выше, дает ряд преимуществ стальнской площадке перед кемеровской, нужно также указать, что такая площадка, находящаяся в районе Сибирского металлургического института, весьма удобна по строительным качествам и по условиям связи с заводом и Сицгородом.

В постройке второй очереди завода должен быть установлен большой штифель производительностью в 80—85 тысяч тонн труб в год.

Завод должен потреблять в год 140—150 тысяч тонн заготовки в электротехнике в количестве около 5 тысяч киловатт (средняя нагрузка) до 1942 года может быть легко обеспечена Кузнецким заводом.

Несколько сложнее обстоит дело с газоснабжением трубного завода. Однако и здесь неразрешимых трудностей нет. Потребность в газе первой очереди трубного завода в количестве 15—20 млн калорий в час (калорийность газа 1500 кал. м.) может быть удовлетворена Кузнецким заводом при установке двух дополнительных газогенераторов на строящейся дополнительной газогенераторной станции мартеновского цеха.

Сибирский трубный завод должен быть построен в Сталинске. Строительство второй газогенераторной станции необходимо для самого металлургического завода и является

поставщиком заготовки, и, во-вторых, непосредственная близость Кузнецкого завода дает возможность максимального кооперирования хозяйства (железнодорожный транспорт, электроснабжение, вода и т. п.) нового завода.

Обеспеченность газом трубного завода при полном развитии его мощности (до 30 млн кал/час) удачно разрешается строительством новых коксовых батарей.

В отношении ремонтно-вспомогательного хозяйства при незначительном количестве обрабатываемых деталей трубного завода (до 400 тонн в год) кооперирование с металлургическим заводом не встречает затруднений. Существующая мощность литьевого, кузнечного и ремонтного цехов позволяет обслуживать потребность трубного завода.

Недостаточная мощность ремонтно-механического цеха может быть по кооперации с трубным заводом расширена за счет строительства второй очереди механического цеха по уже имеющемуся проекту.

Обеспечение трубного завода сетями промышленного водопровода фекальной и ливневой канализации не вызывает особых трудностей и легко может быть увязано с существующими сетями, расположенным в районе Сибирского металлургического института, весьма удобна по строительным качествам и по условиям связи с заводом и Сицгородом.

Не приходится доказывать, что существующие на металлургическом заводе цеха металлоконструкций, деревообделочный завод, бетонный завод и другие, а также кирничный завод местной промышленности, по распределенным мощностям смогут полностью обеспечить строительство трубного завода всеми необходимыми строительными материалами.

Срок окончания строительства первой очереди трубного завода в 1941 году может быть обеспечен мощным строительным аппаратом управления капитального строительства Кузнецкого металлургического завода.

Несколько сложнее обстоит дело с газоснабжением трубного завода. Однако и здесь неразрешимых трудностей нет. Потребность в газе первой очереди трубного завода в количестве 15—20 млн калорий в час (калорийность газа 1500 кал. м.) может быть удовлетворена Кузнецким заводом при установке двух дополнительных газогенераторов на строящейся дополнительной газогенераторной станции мартеновского цеха.

Сибирский трубный завод должен быть построен в Сталинске.

Г. ШАРОВ — инженер технического отдела КМК.

Возглавить техническую учебу на заводе

Товарищ Молотов в своих тезисах к докладу на XVIII Сезде ВКП(б) указывает, что рост производительности

широкое развертывание работ по внедрению новейшей техники и научной организации производства.

учебой Гогунской) план обучения выполнен только на 50 процентов. Цех вырубки и шамото-динасовый (зап. тех-

Трудящиеся города и деревни включаются в предсездовское соревнование

Водители тракторов и комбайнов будут передовиками соревнования

В нынешнем году мне выпала большая честь быть участником областного слета передовиков сельского хозяйства. На слете был обсужден вопрос об итогах прошлого сельскохозяйственного года и задачах сельского хозяйства в 1939 году.

Сейчас я работаю бригадиром по ремонту прицепного сельхозинвентаря. В моей бригаде 4 кузнеца, два слесаря и 4 молотобойца.

Вся бригада включилась в предсездовское соревнование. Мы поставили перед собой задачу — для подготовки к XVIII Сезду ознаменовать высокими производственными победами.

Ремонт прицепного сельхозинвентаря уже закончен. Сейчас приступили к ремонту бричек и сенокосилок. В социалистическом соревновании среди рабочих нашей бригады первенство держат кузнец-комсомолец А. Тори и его подручный Ковязин. Они ежедневно выполняют нормы на 150 и больше процентов при хорошем и отличном качестве. На 140 процентов выполняют нормы кузнецы тт. Дьяконов и Красинский. Неплохо работает слесарь тов. Щеглов и другие.

Вчера наша бригада выполнила план на 134 процента, а за первую декаду февраля — на 145 процентов. Эти производственные показатели мы закрепим до конца ремонта всех сельскохозяйственных машин и инвентаря. Весенний сев и все сельскохозяйственные работы в 1939 году проведем образцово.

А. Л. ЗАЙЦ — бригадир по ремонту прицепного и конного инвентаря-совхоза «Сталинец».

В ответ на призыв учителей-отличников Ленинграда

Учителя-отличники г. Ленинграда обратились ко всем учителям Советского Союза с призывом включиться в соревнование по тезисам доклада тов. Молотова о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства и доклада тов. Жданова об изменениях в уставе ВКП(б).

На этот призыв горячо отклинулись учителя-отличники, директора и заведующие школами города Сталинска.

В качестве основных показателей соревнования выдвигнуты полная ликвидация отсева учащихся из школ и типографская проверка того, чтобы ни один ребенок не остался вне школы. Используя опыт передовых учителей, работники школ обещают добиться высокой успеваемости и ликвидации

всех учителей в обращении, — ликвидацию неграмотности и малограмотности среди взрослого населения. Мы призываем всех учителей города и района добиться полной ликвидации малограмотности среди населения к 1 мая 1939 года, и ознаменовать день открытия XVIII Сезда партии, решительным улучшением всей нашей ра-

Накануне XXI годовщины РККА и Военно-Морского Флота



Участники боев в районе озера Хасан. Слева направо: атаманчик Полеводов Ф. И., комсомолец Сыркашев Г. М., награжденный медалью «За отвагу», Калугин Ф. И., Щекляев Г. А. и Гришин И. С.

Фото К. Буракова.

СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ПРАВО НЕСТИ ВАХТУ НА СОПКЕ ЗАОЗЕРНОЙ

ПЕРВАЯ ОТДЕЛЬНАЯ КРАСНОЗИЛЕННАЯ АРМИЯ, 15 февраля. (ТАСС).

В частях широко развернулось соревнование за право нести почетную вахту у флага на сопке Заозерной в день празднования 21-й годовщины Красной Армии и Военно-Морского

Флота. Первенство в соревновании держит подразделение, которым командует участник боев у озера Хасан, награжденный орденом Красного Знамени капитан тов. Дырдин. Право нести вахту получит подразделение, которое будет иметь отличные оценки по боевой и политической подготовке.

Быть всегда в мобилизационной готовности (Письмо бойцов дальневосточников к допризывникам г. Сталинска)

Товарищи! Вы находитесь накануне призыва в ряды славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Недалек тот день, когда наше родное, советское правительство призовет вас на защиту отечественных границ. Чтобы с честью выполнить священный долг гражданина, вам нужно овладевать основами военных знаний.

Быть всегда в мобилизационной готовности — вот наша с вами задача!

Бойцы-комсомольцы: П. АГАфонов, И. ИГУМНОВ, МАРЧЕНКО, А. ШТОКОЛОВ.

В честь славного юбилея

В партийном кабинете городского комитета партии открылась художественная выставка, посвященная XXI годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота. На выставке — кар-

дионционном зале Дворца культуры металлургов будет прочтена лекция «Победа социализма и укрепление мощи страны». После лекции выступят с воспоминаниями участники боев

ственное приближение трубопрокатной станции необходимо для самого завода к Кузнецкому заводу — металлургического завода и являет-

сного отдела КМН.

Возглавить техническую учебу на заводе

Товарищ Молотов в своих тезисах на XVIII Съезде ВКП(б) указывает, что рост производительности труда в промышленности за третью пятилетку должен составить 65 процентов, что должно обеспечить в 1942 году против 1937 года прирост промышленной продукции только за счет увеличения производительности труда на 62 миллиарда рублей.

Важнейшим условием повышения производительности труда в третьей пятилетке является подготовка квалифицированных рабочих кадров, техников и инженеров, а также

широкое развертывание работ по внедрению новейшей техники и научной организации производства.

Наш завод оснащен первоклассной техникой и поэтому вопрос подготовки квалифицированных кадров должен быть поставлен как основное условие для достижения новых производственных побед.

В 1938 году план технического обучения рабочих завода выполнен только на 82 процента при недостаточно высоком качестве учебы. А некоторые цехи завода как, например, цех рельсовых скреплений (зав. тех-

учебой Гогунский) план обучения выполнил только на 50 процентов. Цех вырубки и шамото-динасовый (зав. тех. учебой Рукосуев) выполнили план обучения на 37 процентов.

Некоторые начальники цехов самоустранились от участия в техническом обучении рабочих и возложили эту ответственную работу исключительно на заведующих технической учебой цехов.

На заводе имеется 13 ответственных работников по технической учебе, специально прикрепленных к цехам. Но эти люди работают бесконтрольно. Не случайно, что в отдельных цехах заведующего техучебой не видят по 10—15 дней (дом. цех, Смирнов).

Там, где хорошо организована техническая учеба, где люди овладевают высокой техникой, мы имеем хорошие производственные показатели в работе.

В этом можно убедиться на примере работы ТЭЦ. На ТЭЦ обучено

го — неутомимого борца и строителя, выдающегося партийного и государственного деятеля ленинско-сталинского типа. Он умер в расцвете лет. Всю свою жизнь без остатка он отдал борьбе за свободу, за счастье трудящегося человечества.

Трудящиеся всей нашей великой родины никогда не забудут славного имени Серго Орджоникидзе, его геройский облик навсегда останется в сердце народа.

В горах Кавказа, в степях Дона и Украины, где сражался Орджоникидзе, на фабриках и заводах, на шахтах и стройках помнят «чрезвычайного комиссара» героических лет гражданской войны, наркома тяжелой промышленности сталинских пятилеток.

Со всей страстью революционного бойца Серго обрушивался на врагов народа, изменников и предателей рабочего класса.

Подлое предательство троцкистско-бухаринских бандитов ускорило смерть товарища Орджоникидзе. На траурном митинге, посвященном памяти Серго, товарищ Молотов сказал:

«Враги нашего народа и всех трудящихся, троцкистские выродки фашизма и иные подлецы двурушники, изменническая работа которых на службе обреченней на скорую гибель буржуазии вызывала такие острые и всем нам понятные переживания товарища Орджоникидзе, несут ответ за то, что во многом ускорили смерть нашего Серго... Мы знаем, как на это ответить...»

Подлецы враги народа разоблачены и уничтожены. Наш народ, руководимый великой партией Ленина — Сталина, выкорчует до конца все вражеское охвостье.

Прошло два года с того дня, когда обворвалась замечательная жизнь Сер-

го. Товарищ Молотов в своих тезисах на XVIII Съезде ВКП(б) указывает, что рост производительности труда в промышленности за третью пятилетку должен составить 65 процентов, что должно обеспечить в 1942 году против 1937 года прирост промышленной продукции только за счет увеличения производительности труда на 62 миллиарда рублей.

Широкое развертывание работ по внедрению новейшей техники и научной организации производства.

Наш завод оснащен первоклассной техникой и поэтому вопрос подготовки квалифицированных кадров должен быть поставлен как основное условие для достижения новых производственных побед.

В 1938 году план технического обучения рабочих завода выполнен только на 82 процента при недостаточно высоком качестве учебы. А некоторые цехи завода как, например, цех рельсовых скреплений (зав. тех-

учебой Гогунский) план обучения выполнил только на 50 процентов. Цех вырубки и шамото-динасовый (зав. тех. учебой Рукосуев) выполнили план обучения на 37 процентов.

Некоторые начальники цехов самоустранились от участия в техническом обучении рабочих и возложили эту ответственную работу исключительно на заведующих технической учебой цехов.

На заводе имеется 13 ответственных работников по технической учебе, специально прикрепленных к цехам. Но эти люди работают бесконтрольно. Не случайно, что в отдельных цехах заведующего техучебой не видят по 10—15 дней (дом. цех, Смирнов).

Там, где хорошо организована техническая учеба, где люди овладевают высокой техникой, мы имеем хорошие производственные показатели в работе.

В этом можно убедиться на примере работы ТЭЦ. На ТЭЦ обучено

го — неутомимого борца и строителя, выдающегося партийного и государственного деятеля ленинско-сталинского типа. Он умер в расцвете лет. Всю свою жизнь без остатка он отдал борьбе за свободу, за счастье трудящегося человечества.

Трудящиеся всей нашей великой родины никогда не забудут славного имени Серго Орджоникидзе, его геройский облик навсегда останется в сердце народа.

В горах Кавказа, в степях Дона и Украины, где сражался Орджоникидзе, на фабриках и заводах, на шахтах и стройках помнят «чрезвычайного комиссара» героических лет гражданской войны, наркома тяжелой промышленности сталинских пятилеток.

Со всей страстью революционного бойца Серго обрушивался на врагов народа, изменников и предателей рабочего класса.

Подлое предательство троцкистско-бухаринских бандитов ускорило смерть товарища Орджоникидзе. На траурном митинге, посвященном памяти Серго, товарищ Молотов сказал:

«Враги нашего народа и всех трудящихся, троцкистские выродки фашизма и иные подлецы двурушники, изменническая работа которых на службе обреченней на скорую гибель буржуазии вызывала такие острые и всем нам понятные переживания товарища Орджоникидзе, несут ответ за то, что во многом ускорили смерть нашего Серго... Мы знаем, как на это ответить...»

Подлецы враги народа разоблачены и уничтожены. Наш народ, руководимый великой партией Ленина — Сталина, выкорчует до конца все вражеское охвостье.

Прошло два года с того дня, когда обворвалась замечательная жизнь Сер-

го.

В качестве основных показателей соревнования выдвигаются полная ликвидация отстава учащихся из школ и тщательная проверка того, чтобы ни один ребенок не остался вне школы. Используя опыт передовых учителей, работники школ обещают добиться высокой успеваемости и ликвидации второгодничества.

сти. — пишут учителя в обращении.— ликвидацию неграмотности и малограмотности среди взрослого населения.

Мы призываем всех учителей города и района добиться полной ликвидации малограмотности среди населения к 1 мая 1939 года и ознаменовать день открытия XVIII Съезда партии, решительным улучшением всей нашей работы.

За дальнейший расцвет социалистической культуры

Прошло 5 лет после XVII Съезда ВКП(б). Этот исторический отрезок времени явился замечательной полосой в развитии социалистического государства, государства рабочих и крестьян. Но эти люди работают бесконтрольно. Не случайно, что в отдельных цехах заведующего техучебой не видят по 10—15 дней (дом. цех, Смирнов).

Там, где хорошо организована техническая учеба, где люди овладевают высокой техникой, мы имеем хорошие производственные показатели в работе. В этом можно убедиться на примере работы ТЭЦ. На ТЭЦ обучено в 1938 году 366 человек. План обучения выполнен на 149 процентов. В прошлом году ТЭЦ работала образцово. Она дважды заявляла переходящее

шагом призерство. Мы должны воспитывать советский народ в коммунистическом духе, чтобы в конце ликвидировать капиталистические пережитки в сознании людей. Идейно вооружаясь, овладевая революционной теорией, повышая с каждым днем качество своей работы, борясь за дальнейший расцвет социалистической культуры, мы под

руководством партии Ленина—Сталина успешно справляемся с этой задачей.

Открытие XVIII Съезда нашей партии

коллектив театра, как и все советские патриоты, встречает новые производственные подарки. Коллектив театра обязался подготовить к 10 марта спектакль «Человек с ружьем». Всемирно чистая рабочий день, поднимая на должную высоту производительность труда, мы боремся за высокое качество этого спектакля.

Основной своей политической задачей мы ставим организацию работы по овладению работниками нашего

театра теорией марксизма-ленинизма, изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», всемерное усиление массово-политической воспитательной работы и оборонной работы среди работников театра.

По поручению коллегиума гор-

театра: ГОНЦОВ, ШЕПЕЛЕВ.

В честь славного юбилея

В партийном кабинете городского комитета партии открылась художественная выставка, посвященная XXI годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота. На выставке — картины, новинки художественной и военной литературы, указы Верховного Совета СССР о воинской присяге и др.

Художник Дворца культуры металлургов тов. Бачевский работает над художественным оформлением фасада Дворца культуры ко дню РККА. Фасад оформляется портретами товарищей Сталина, Ворошилова, Молотова и других руководителей партии и правительства.

23 февраля, в день Красной Армии и Военно-Морского Флота, в городском

лекционном зале Дворца культуры металлургов будет прочтена лекция «Победа социализма и укрепление монополии страны». После лекции выступят с воспоминаниями участники боев в районе озера Хасан, кружки художественной самодеятельности дадут концерт «Красная Армия в песнях и музыке».

Пioneerский отряд 3 класса 20-й школы края Красной Армии и Военно-Морского Флота разучивает песни «Прощание» и «Полубоярко-поле». Ученики первых классов готовят коллективную деклamation «Наш привет Красной Армии и Военно-Морскому Флоту». Хоровой кружок этих же классов готовит «Базачью песнь».

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

Своя рука владыка...

Случилось так, что супруги Григорий Севастьянович Бублик и Антонина Алексеевна Гаврилюк не подались между собой: характером ли не сошлись, или другая этому была причина. Бублик, по специальности инженер, работал в центральной лаборатории завода, а Антонина Алексеевна честно работает буфетчицей в школе мастеров соптруда. Жили они в третьем

доме по улице Кирова. Казалось бы, чего им не жить в мире и взаимной любви, на радость себе и другим. Но нет. Между ними происходили серьезные раздоры и дошло до того, что муж начал избивать жену. Однако узы супружества настолько были, очевидно, крепки, что Антонина Алексеевна продолжала переносить побои и оскорблений мужа-грубяна.

Однажды, в конце января, на одну из семейных свадеб обратили внимание соседи. Антонина Алексеевна просила помочь. Соседы вызвали милицию. Но предусмотрительный Бублик забаррикадировался и продолжал избивать жену. На предупреждение властей он отвечал угрозами. Чтобы взять его, пришлось выломать дверь. За такие штучки Бублика, конечно, изолировали и Антонина Алексеевна, облегченно вздохнув, поблагодарила властей и решила больше никогда не встречаться с бывшим своим мужем.

Но... не долго ей пришлось свободно подышать. Атмосфера вокруг нее стущалась, надвигались грозовые тучи. Короче говоря, пришли из дома управления, составили акт, заполнили список на предмет выселения из квартиры и заставили расписаться.

Своя рука владыка... На нарушителей советских законов, на действия всяких самодур, принято жаловаться прокурору. Ком же жаловаться теперь, когда эти действия принадлежат самому прокурору???

В. ВАРЕЕВ.



Передовики председовского соревнования (слева направо): сталевар 11 ма ртеновской печи тов. Черников, который 15 февраля сварил за 8 часов 10 минут плавку стали весом в 193 тонны (160 процентов нормы), и первый подручный сталевара тов. Волохов.

И. РАЗГОН.

ЗА РУБЕЖОМ

СООБЩЕНИЕ ШТАБА ИСПАНСКОЙ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ АРМИИ

ПАРИЖ, 16 февраля. (ТАСС).

Мадридская радиостанция передает официальное сообщение штаба республиканской армии. В сообщении говорится, что 15 февраля на всех фронтах было затишье.

Артиллерия интервентов в ночь на 15 февраля вновь подвергла бомбардировке центральные кварталы Мадрида. По городу было выпущено свыше 200 снарядов.

ПРЕБЫВАНИЕ АЛЬВАРЕСА ДЕЛЬ ВАЙО В ПАРИЖЕ

ПАРИЖ, 16 февраля. (ТАСС).

Совещание испанского министра иностранных дел Альвареса дель Вайо (прибывшего в Париж) с Асанья и испанскими послами было посвящено, как передает сегодня газета «Ээр», главным образом проблеме испанских беженцев, находящихся во Франции, а также военному положению в центральной зоне Испании. Вечером, покидая испанское посольство, Альварес дель Вайо заявил журналистам:

ПОЗИЦИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА США В ИСПАНСКОМ ВОПРОСЕ

ЛОНДОН, 16 февраля. (ТАСС).

По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Вашингтона, правительство США не намерено признать генерала Франко. В Вашингтоне считаются с тем фактом, что власть республиканского правительства распространяется на значительную часть испанской территории и что борьба в Испании далеко еще не закончена. Поведение анг-

АНГЛО-ФРАНЦУЗСКИЕ ОТНОШЕНИЯ

ЛОНДОН, 16 февраля. (ТАСС).

Как сообщает дипломатический обозреватель газеты «Дэйли телеграф» Мориц пост, французское правительство обратилось к английскому правительству с предложением начать переговоры между генеральными штабами обеих стран. Свое предложение французское правительство мотивирует тем, что Англия и Франция имеют в ряде пунктов общие интересы, которым, как показывают события, угрожает опасность со стороны третьих держав. Поэтому французское правительство считает целесообразным, чтобы генеральные штабы Англии и Франции разработали план координированных действий.

15-го утром 10 итальянских самолетов бомбардировали порт Валенсию. Человеческих жертв не было.

Как сообщает агентство Эспань, итальянские самолеты, совершившие налет на Валенсию, были встречены республиканскими истребителями, которые заставили фашистские самолеты сбросить бомбы в море и поспешно скрыться.

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

В северо-восточной части провинции Хэнань китайские войска продолжают окружение Иччжуо. Все попытки японцев восстановить сообщение между Иччжуо и Учаном потерпели неудачу.

В юго-восточной части Хэнани в результате успешной атаки китайские войска очистили от противника шесть стратегических пунктов, в том числе и Лошань.

На северном берегу Янцзы китайские партизаны ведут активную борьбу с японцами. Авангардные отряды подошли к окрестностям Ханькоу. Один из отрядов партизан сошел с аэродромом в Учане.

В ЮЖНОМ КИТАЕ

На острове Хайнань китайские войска оказывают сопротивление японцам и задерживают их проникновение вглубь острова. Боят проникают в районе Хайкоу и Цюнчжуо. Вместе с китайскими регулярными войсками в боях участвуют отряды

местной самообороны. 14 февраля южнее Цюнчжуо китайцы разгромили японский отряд. В бою японцы потеряли 100 человек убитыми.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

12 февраля эскадрилья китайских самолетов бомбардировала японский аэродром в Юньчэне (в юго-западной части Шаньси). По официальным данным, в результате бомбардировки уничтожено 11 и повреждено 4 японских самолета.

Чунцинский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что бывший мэр города Бейшина генерал Чжан Ин-у назначен китайским правительством гражданским генерал-губернатором провинции Хэбэй. Чжан, Ин-у будет руководить крупной частью регулярных китайских войск, оперирующих в районе Бейшина-Ханькоуской железной дороги. Член провинциального правительства генерал Сунь Лян-чен будет возглавлять пар

тизанско движение в Хэбэе.

4 МИЛЛИОНА БЕЗДОМНЫХ В РЕЗУЛЬТАТЕ ОРГАНИЗОВАННОГО ЯПОНЦАМИ НАВОДНЕНИЯ

ЧУНЦИНЬ, 15 февраля. (ТАСС).

Комитет международного Красного Креста после нескольких обследований установил, что в результате организованного японцами наводнения в долине реки Хуанхэ не меньше 4 миллионов китайцев оказались бездомными. После предварительного взрыва японской артиллерией береговых пласин, вода залла большую территорию. Население разбежалось во все стороны.

Громадная территория восточнее Бейшина-Ханькоуской железной дороги в районе южнее Хуанхэ стала безлюдной. От наводнения пострадало 3.500 деревень. В северной части провинции Хэнань водой покрыто почти 2 тысячи квадратных км. За линией фронта в тылу у японцев осталось около одного миллиона беженцев, остальные 3 миллиона человек ушли вместе с китайской армией.

Короткие сообщения ТАСС

Правительство республиканской Испании произвело Миаха и Висенте Рехо в чин генерал-лейтенанта.

В Праге распоряжением министерства внутренних дел запрещен выход демократического журнала «Мост».

Гонконгские власти предоставили Китаю заем в размере 60 миллионов гонконгских долларов. По словам китайских газет, заем предназначен для развития промышленности в юго-восточной части Китая.

Центральный комитет металлургов Востока утвердил бюджет завода металлов на 1939 год в сумме 1 миллион 551 тысяча рублей. Из этих средств на культурно-массовую работу Дворца культуры и содержание кружков художественной самодеятельности будет израсходовано свыше 717 тысяч рублей.

Издание романа М. Шолохова «Поднятая целина» на финском языке явилось большим событием в литературном мире Финляндии.

Состав автора. Газета «Суомен Пиенни» в своей рецензии пишет: «Поднятая целина» является, вероятно



Фотоэтюд Перевалова.

НОВЫЕ КИНОТЕАТРЫ В СЕЛЬСКИХ РАЙОНАХ

В 1938 году в сельских районах нашей области работало 5 звуковых кино. Теперь в районах насчитывается 47 звуковых кинотеатров, кроме того колхозы обслуживают 27 звуковых кинопередвижек.

К XVIII Съезду ВКП(б) трестом кинофикации будет открыто 20 звуковых кинотеатров в колхозах области. (ОблТАСС).

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ ВКП(б)

19 февраля ГБ ВКП(б) проводят следующие лекции:

в клубе коммунальников, в 7 часов вечера, для изучающих историю ВКП(б) по высшему и среднему звену, работающих на заводе, будет прочитана лекция по книге Ленина «Что делать?». Лектор тов. Божемякин.

Билеты получить в парторганизации.

В клубе строителей, в 7 часов вечера, для изучающих историю ВКП(б) по среднему и высшему звену, работающих в городских предприятиях и учреждениях, лекция по книге Ленина «Что делать?». Лектор тов. Досев.

Билеты получить в парторганизации.

В клубе имени Дзержинского (Куйбышево), в 7 часов вечера, для изучающих историю ВКП(б) по среднему и высшему звену будет прочитана лекция по книге Ленина «Шаг вперед, два шага назад». Лектор тов. Голосков.

В школе № 12, в 8 часов вечера, для учителей, самостоятельно изучающих историю ВКП(б), лекция по книге Ленина «Что делать?». Лектор т. Патрушев.

Билеты получить в парторганизации.

Отдел агитации и пропаганды ГИ ВКП(б).

Соревнование двух гигантов

Сталинск—Магнитогорск

Работа Кузнецкого и Магнитогорского металлургических заводов имени товарища Сталина за 15 февраля

Чугун	Сталинск	4193 тн.	99,0 проц.
	Магнитог.	410 тн.	83,7 проц.
Сталь	Сталинск	4957 тн.	104,5 проц.
	Магнитог.	4334 тн.	96,9 проц.
Готовый прокат	Сталинск	3992 тн.	112,1 проц.
	Магнитог.	3412 тн.	100,0 проц.
Блюминг	Сталинск	4590 тн.	87,4 проц.
по всему	Магнитог.	1373 тн.	85,0 проц.

ЗАВОД

Работа за 18 февраля

Чугун	• •	4551 тн.	106,0 проц.
Сталь	• •	4999 тн.	105,4 проц.
Гипс	• •	624 тн.	101,2 проц.

мотивирует тем, что Англия и Франция имеют в ряде пунктов общие интересы, которым, как показывают события, угрожает опасность со стороны третьих держав. Поэтому французское правительство считает целесообразным, чтобы генеральные штабы Англии и Франции разработали план координированных действий.

АНГЛИЯ ГОТОВИТСЯ ПРИЗНАТЬ ФРАНКО

ЛОНДОН, 16 февраля. (ТАСС).

Английский кабинет министров вчера постановил предоставить премьер-министру Чемберлену и министру иностранных дел Галифаксу право по своему усмотрению выбрать момент для признания Франко. Решение о признании будет принято совместно с французским правительством.

РОСТ БЕЗРАБОТИЦЫ В ВЕНГРИИ

ПРАГА, 14 февраля. (ТАСС).

По сообщению из Будапешта, в Венгрии продолжается рост безработицы. Специальная комиссия от профсоюзов представила министру торговли и промышленности меморандум, в котором приведены следующие цифры: в одном только Будапеште имеется 25.000 безработных в строительной промышленности, 6.000 в деревообрабатывающей, 10.000 в кожевенной и 5.000 в металлической. Об остальных отраслях промышленности сведений не имеется. В связи с предстоящим принятием антисemitского закона, количество безработных увеличится на 60—80 тысяч человек. Безработные не получают никаких пособий и буквально голодают.

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ АНГЛИЙСКОГО ПОСЛА В ЯПОНИИ

ТОКИО, 14 февраля. (ТАСС).

По сообщению агентства Домей пульси, 14 февраля английский посл в Японии Крейти посетил министра иностранных дел Арита и запросил его о продолжительности и характере оккупации острова Хайнань. Арита ответил, что оккупация острова произведена с целью блокады южного побережья Китая и что Япония, якобы, «не имеет территориальных притязаний на остров Хайнань».

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Соцгород, пр. Энтузиастов, 7. ТЕЛЕФОНЫ: Отв. редактор—1-06. Зам. редактора—1-84. Секретарь—1-06. Партийный отдел—3-72. Рабкоровский—1-85. Производственный—1-93 (завод). Сельскохозяйственный—0-35. Отдел писем—1-85. Культурно-бытовой и городской информации—1-78. Ночная редакция—4-37. Общий отдел—1-07. Бухгалтерия—3-57.

многочисленные возгласы: «Оружие для республиканской Испании!», «А что вы можете сказать насчет безработицы?», «Обеспечьте нам действительную защиту от бомб». Организаторы собрания отдали распоряжение выставить из зала протестующих лиц. Появившиеся полицейские вытолкали 20 человек. Тогда значительное количество присутствующих демонстративно покинуло зал.

ЯПОНСКИЕ СОЛДАТЫ ОТКАЗЫВАЮТСЯ ВОЗВРАЩАТЬСЯ НА ФРОНТ

Недовольство японских солдат, находящихся в Китае, растет с каждым днем. В январе месяце имел место ряд случаев, когда японские солдаты отказались идти на фронт. Газета «Шэнъбао» сообщает, что в Шанхае 600 японских солдат после выздоровления от ранений отказались выполнить приказ командования снова вернуться на фронт.

ХРОНИКА

14 февраля с. г. в Каунасе подписано торговое соглашение между Союзом Советских Социалистических Республик и Литовской республикой на 1939 год. (ТАСС).

ГОРТЕАТР им. Серго Орджоникидзе

18 февраля УТРО и ВЕЧЕР
АННА КАРЕНИНА

Утро талон № 90, вечер талон № 91
Утро—начало в 12 час. дня.
Начало в 8 час. вечера.

Районные кассы: в центральном универмаге—с 3 час. дня до 7 час. вечера,
в заводоуправлении—с 11 до 2 час. дня.

В Праге распоряжением министерства внутренних дел запрещен выход демократического журнала «Мост».

гонконгских долларов. По словам китайских газет, заем предназначен для развития промышленности в юго-восточной части Китая.

Центральный комитет металлургов Востока утвердил бюджет завода на 1939 год в сумме 1 миллион 551 тысяча рублей. Из этих средств на культурно-массовую работу Дворца культуры и содержание кружков художественной самодеятельности будет израсходовано свыше 717 тысяч рублей.

ИЗВЕЩЕНИЯ

19 февраля, в 6 час. вечера, в парткабинете (Дворец культуры) проводится совещание секретарей комитетов ВЛКСМ, группиров и членов комитетов по вопросу о выполнении решений УП городской и Н областной конференций ВЛКСМ.

Горком ВЛКСМ.

20 февраля, в 7 часов вечера, в парткабинете ГК ВКП(б) (Дворец культуры) проводится семинар докладчиков на тему: XXI годовщина Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Секретари парткомов и парторгов должны обеспечить явку выделенных докладчиков.

Горком ВКП(б).

В Большом зале Московской Государственной консерватории состоится торжественное юбилейное заседание с докладом о жизни и деятельности М. П. Мусоргского и концерт. В программу этого концерта включены отрывки из опер «Борис Годунов» и «Хованщина», три хора и одно из крупных произведений композитора—«Иванова ночь», в оригинальной редакции.

Московская филармония приурочивает к юбилейной дате ряд симфонических и камерных концертов из произведений Мусоргского и концертов-лекций, посвященных творчеству композитора.

Оргкомитет.

Оргкомитет по проведению городского смотра народного творчества извещает, что руководители профсоюзных организаций и клубов обязаны представить в оргкомитет сведения (учетные карточки) на кружковцев и исполнителей-одиночек, выделенных для участия в городском смотре народного творчества.

Срок представления сведений — 20 февраля.

Оргкомитет.

Белоусовой Прасковье Никифоровна, проживающей в колхозе «Вперед», Красногорского сельсовета, Сталинского района, при наличии имеющихся детей: Клавдия, Иван, Таня, Нина, Владимир, Диана, Михаил, Александр.

Кривышиной Устинье Алексеевне, проживающей в гор. Сталинске, Островская площадка, дом № 316, при наличии имеющихся детей: Александра, Григорий, Вера, Иван, Екатерина, Николай, Вячеслав.

Белоусовой Прасковье Никифоровна, проживающей в гор. Сталинске, Куйбышевский рудник, Тешин Лог, дом № 17, кв. 1, при наличии имеющихся детей: Степан, Александра, Егор, Мария, Екатерина, Алексей, Василий, Владимир.

Боболовой Марии Ивановне, проживающей в гор. Сталинске, Н.-колония, 27-й квартал, дом № 15-а, кв. 1, при наличии имеющихся детей: Николай, Антонина, Михаил, Виктор, Леонид, Александр, Василий.

Шахта им. Орджоникидзе 2023 тн. 116,3 проц.

Шахта им. Димитрова 997 тн. 121,4 проц.

Всего по тресту 3020 тн. 117,9 проц.

отдел Магнитогорск 4334 тн. 96,0 проц.
Готовый прокат Сталинск 3992 тн. 712,1 проц.
Сталь Сталинск 3417 тн. 100,0 проц.
Блюминг Сталинск 4590 тн. 87,4 проц.
по всему Магнитогорск 1373 тн. 85,0 проц.

ЗАВОД

Работа за 18 февраля

Чугуин 451 тн. 108,0 проц.
Сталь 499 тн. 105,4 проц.
1-й мартен 624 тн. 103,7 проц.
2-й мартен 2375 тн. 107,2 проц.
Блюминг 5608 тн. 105,8 проц.
Рельсобалка 223 тн. 141,4 проц.
Листосталь 539 тн. 101,7 проц.
Среднесортный 451 тн. 120,2 проц.
Планков, ремонт
Рельсовые скрепления

Сдано товарного проката

за 16 февраля

Блюминг 443 тн. 116,9 проц.
Рельсобалка 1558 тн. 109,9 проц.
Листосталь 832 тн. 124,0 проц.
Слан «50» 998 тн. 77,8 проц.
Всего по заводу 3531 тн. 103,6 проц.

УГОЛЬ

ТРЕСТ «МОЛОТОВУГОЛЬ»

Добыча за 16 февраля

Центральный комплекс 2454 тн. 107,0 проц.
4-я шахта 469 тн. 85,7 проц.
9-я шахта 540 тн. 113,6 проц.
10-я шахта 974 тн. 119,5 проц.
Всего по тресту 4447 тн. 107,5 проц.

ТРЕСТ «КУЙБЫШЕВУГОЛЬ»

Добыча за 16 февраля

Шахта им. Орджоникидзе 2023 тн. 116,3 проц.
Шахта им. Димитрова 997 тн. 121,4 проц.
Всего по тресту 3020 тн. 117,9 проц.

Отв. редактор И. Г. ДЕМНО.

100 лет со дня рождения М. П. МУСОРГСКОГО

В марте исполняется 100 лет со дня рождения великого русского композитора Модеста Петровича Мусоргского.

В Большом зале Московской Государственной консерватории состоится торжественное юбилейное заседание с докладом о жизни и деятельности М. П. Мусоргского и концерт.

В программу этого концерта включены отрывки из опер «Борис Годунов» и «Хованщина», три хора и одно из крупных произведений композитора—«Иванова ночь», в оригинальной редакции.

Московская филармония приурочивает к юбилейной дате ряд симфонических и камерных концертов из произведений Мусоргского и концертов-лекций, посвященных творчеству композитора.

Срок представления сведений — 20 февраля.

Оргкомитет.

С 19 по 27 февраля с. г. производится НАБОР УЧАЩИХСЯ НА ГОДИЧНЫЕ ДОШКОЛЬНЫЕ КУРСЫ

с образованием не ниже 7 лет и в возрасте не выше 17 лет.

Учащиеся обеспечиваются стипендиями.

Поступающие на курсы представляют следующие документы:

1. Заявление о приеме на курсы и автобиографию.
2. Справку об образовании.
3. Метрическую выписку о рождении.
4. Справку о состоянии здоровья.
5. Справку с последнего места работы.
6. Две фотографии.

При сдаче документов иметь при себе паспорт.

За справками обращаться: гороно, коми 64, дошкольный сектор.

Обмен облигаций выигрышных займов,

происходящий в связи с конверсией государственных выигрышных займов 1929, 1930, 1932 и 1935 гг. на облигации внутреннего выигрышного займа 1938 года, будет производиться до 1-го марта 1939 года.

Облигации, не преданные к обмену до этого срока, теряют силу.

Облигации, находящиеся на хранении или в залоге в сберкассах, обмениваются только при личной явке владельца или по их письменному заявлению.

До 1 марта этого года выплачиваются также выигрыши, выпавшие на облигации внутренних займов 1929, 1930, 1932, 1935 гг. в тиражах, которые состоялись до конверсии этих займов.

С 1 марта 1939 года держатели облигаций внутренних займов 1929, 1930, 1932 и 1935 гг. теряют право на получение выигрышей и стоимости этих облигаций.

Центральная сберкасса.

ВНИМАНИЮ

всех уполномоченных комсодов и агентов Госстраха.

Сталинское городское управление Госстраха доводит до сведения, что всеми сберегательными кассами Сталинского района принимаются собранные средства по коллективному страхованию жизни и по сверхкладному страхованию от уполномоченных комсодов, агентов и инспекторов Госстраха.

ГОРГОССТРАХ.

ШКОЛА ФЗУ КУЗНЕЦКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА

имени Сталина

ОБЪЯВЛЯЕТ

весенний набор учащихся

на следующие специальности:

а) Металлургические:

1. Развивщики стали марлевского печа.
2. Огнеупорщики по кладке и ремонту металлургических печей.

Начало занятий 1 апреля 1939 года. Срок обучения полтора года.

Принятые в школу учащиеся зачисляются на зарплату: металлурги—79 рублей

в месяц, механики и электрики—63 рубля.

В школу принимаются подростки от 16 с половиной до 19 лет, имеющие образование 7 классов.

Прием заявлений с 21 января в канцелярии школы, там же можно получить все

справки по вопросу приема.

Телефоны №№ 1-53; 3-61 (завод).

Дирекция школы.

МАСТЕРСКАЯ ПРИ МАГАЗИНЕ МЕХТОРГА

производит прием заказов

на скорняжные и портновские работы меховых изделий из материалов заказчика, как-то: реставрацию, подборку, ремонт, изготовление горжетов, палантинов, воротников